

ПРЕСС-РЕЛИЗ
25.04.2000

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО "ЛУКОЙЛ" ОДОБРИЛ ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ ДОБЫЧИ НЕФТИ НА СЕВЕРЕ ЕВРОПЕЙСКОЙ ЧАСТИ РОССИИ

Сегодня в Усинске состоялось заседание Совета директоров ОАО "ЛУКОЙЛ", на котором была рассмотрена Программа Компании по развитию добычи нефти на севере европейской части России.

Этот документ составлен в рамках Федеральной целевой Программы "Комплексное освоение нефтегазовых ресурсов Тимано-Печорской провинции до 2005 года и в последующие годы", разработанной по заказу Минтопэнерго Российской Федерации.

На Совете директоров ОАО "ЛУКОЙЛ" было, в частности, отмечено, что освоение нефтегазовых ресурсов Тимано-Печорской провинции является одной из приоритетных задач Компании.

Основу Программы ОАО "ЛУКОЙЛ" составляют следующие направления:

прирост запасов нефти в объеме 227,5 млн. тонн и запасов нефтяного газа в объеме 15,3 млрд. куб. метров за период 2001-2010;

достижение в 2005 году уровня добычи нефти в объеме 22,5 млн. тонн, в 2010 году - 27,3 млн. тонн; из них в Республике Коми 9,6 и 10,0 млн. тонн и в Ненецком автономном округе 12,9 и 17,3 млн. тонн соответственно;

создание региональной системы транспортировки нефти морским путем через терминал в районе поселка Варандей на побережье Печорского моря, а также развитие южного направления транспортировки по системе действующих нефтепроводов, включая реконструкцию и строительство новых трубопроводов с выходом на морские терминалы в Приморске;

ускорение работы по заключению соглашений о разделе продукции по проектам "Северные территории" и "Пермокарбоновая залежь Усинского месторождения", подготовка предложений для заключения соглашения о разделе продукции по разработке Харьягинского месторождения, а также возобновления работ по проекту "Тиман-Печора Компани";

использование ресурсов нефтяного газа в качестве сырья и топлива для

газификации региона;

глубокая переработка нефти, добываемой на местных месторождениях с целью обеспечения нефтепродуктами потребителей Северного экономического района и увеличение их вывоза, в том числе на экспорт; реконструкция Ухтинского НПЗ и увеличение глубины переработки нефти с 42,4% в 1999 году до 55,7% в 2005 году и до 73,3% в 2010 году; наращивание объемов производства нефтепродуктов до 3,35 млн. тонн, в том числе светлых нефтепродуктов - до 1,63 млн. тонн в 2005 году;

обеспечение социальной стабильности и комфортности бытовых условий и работы сотрудников Компании и местного населения;

обеспечение экологической безопасности производства и поддержание устойчивости природного комплекса.

В период 2001-2010 на эти цели ОАО "ЛУКОЙЛ" планирует инвестировать 134,2 млрд. рублей. Из них в нефтедобычу - 89,4 млрд. рублей, в геологоразведку - 13,5 млрд. рублей, в нефтепереработку - 7,1 млрд. рублей, в нефтепродуктообеспечение - 1,6 млрд. рублей, в развитие системы транспортировки - 15,8 млрд. рублей, в развитие системы использования нефтяного газа - 4,4 млрд. рублей, в строительство объектов социального назначения - 2,4 млрд. рублей.

Программа ОАО "ЛУКОЙЛ" по освоению Тимано-Печорской нефтегазовой провинции предусматривает, кроме прямых затрат на улучшение экологической обстановки в регионе, осуществление природоохранных мероприятий в процессе проектирования и обустройства нефтепромысловых объектов, предприятий по переработке и сбыту нефтепродуктов. В общей сложности, включая прямые затраты, на осуществление природоохранных мероприятий и обеспечение экологической безопасности будет израсходовано до 30% от объема всех капитальных вложений.

В ходе реализации Программы в период 2001-2010 годов общие поступления в бюджеты всех уровней могут составить 417,9 млрд. рублей.

"Программа освоения Тимано-Печорской нефтегазовой провинции является программой государственного значения", - подчеркнул Президент ОАО "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов. "Поэтому для ее успешной реализации необходимо максимальное участие государства, которое может выражаться не только в прямом выделении средств из федерального бюджета, но и в гибком подходе к налогообложению предприятий - участников освоения региона. Также требуются крупные совместные инвестиции коммерческих структур

российского топливно-энергетического комплекса и заинтересованных иностранных инвесторов. Только при поддержке Правительства России, руководства Республики Коми, Ненецкого автономного округа и администрации Архангельской области освоение Тимано-Печоры станет реальностью", - сказал Вагит Алекперов.